

李克强主持召开国务院全体会议

讨论《政府工作报告(征求意见稿)》 韩正等出席

新华社北京1月20日电 1月19日,国务院总理李克强主持召开国务院第六次全体会议,讨论拟提请十三届全国人大五次会议审议的政府工作报告,决定将《政府工作报告(征求意见稿)》发往各省(区、市)和中央国家机关有关部门、单位征求意见,并研究部署一季度经济工作。

李克强说,国务院向全国人民代表大会报告工作、接受人民监督,是宪法规定的重要职责。起草好政府工作报告,听民声纳良言,有针对性回应人民群众、市场主体和社会各界关切,有利于凝聚共识、多谋实招、提振信心,进一步推动做好今年政府各项工作。

李克强指出,过去一年,我国发展环境复杂严峻,面临诸多风险挑战,在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门认真贯彻党中央、国务院决策部署,在攻克克难中取得了一系列新的重大成就。统筹疫情防控和经济社会发展,通过创新实施宏观政策助企纾困激发活力,有力有效应对自然灾害等冲击和经济运行突出矛盾,保持经济运行在合理区间,全年经济增速位居主要经济体前列,改革开放向纵深推进,就业和物价保持稳定,民生保障取得新成效,较好完成全年经济社会发展主要任务,实现了“十四五”良好开局,成绩来之不易。在坚定信心的同时,要清醒认识存在的不足和面临的挑战。

李克强说,当前我国经济面临新的下行压力,不确定因素增多,要努力爬坡过坎,稳字当头,把稳增长放在更加突出的位置。要坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻中央经济工作会议精神,科学研判国内外形势,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,进一步发挥中央和地方两个积极性,统筹疫情防控和经济社会发展,继续做好“六稳”、“六保”工作,深化改革开放,加强跨周期调节,明显加大宏观政策实施力度,推出更多有利于提振有效需求、加强供给保障、稳定市场预期的实招硬招,统筹发展和安全,有效防范化解风险,着力稳定宏观经济大盘,实现比较充分就业,保持经济运行在合理区间。

李克强强调,要切实做好一季度工作,确保全年有个良好开局。各地区各部门要

增强责任感、紧迫感,经济社会发展各项工作要早安排早部署,针对企业特别是中小微企业和个体工商户困难进一步加大帮扶力度,对受疫情影响大、吸纳就业多的特殊困难行业出台实施倾斜支持政策,抓紧推进重大工程和重点项目建设,扩大有效需求和就业,加强煤电油气市场调节和运输保障。要统筹疫情防控、春运调度、节日活动等,做好春节期间粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作,保障农民工工资发放,保障受灾群众和困难群体基本生活,全面排查治理安全隐患,保持社会平安祥和。

国务院副总理韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤和国务委员魏凤和、王勇、肖捷、赵克志等出席会议。

新华社北京1月20日电(记者齐中熙)中共中央政治局常委、国务院副总理、推动黄河流域生态保护和高质量发展领导小组组长韩正19日在北京主持召开推动黄河流域生态保护和高质量发展领导小组全体会议,认真学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神,贯彻落实党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议部署,审议有关文件,研究部署下一步重点工作。

韩正表示,推动黄河流域生态保护和高质量发展,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。要牢牢把握共同抓好大保护、协同推进大治理的战略导向,全方位贯彻“四水四定”原则,始终坚持问题导向,推动黄河流域生态保护和高质量发展不断取得新进展。

韩正强调,要聚焦重点领域和薄弱环节,久久为功抓好各项工作。要把确保黄河流域防洪安全放在突出位置,增强抵御洪涝灾害的能力,尤其要补好城市规划建设短板,立足每个地方、每个城市的实际情况,完善防洪排涝和应急管理体系,切实保障好人民群众生命财产安全。要抓紧按规划推进重大工程项目建设,扎实做好前期工作,加强资金和土地等要素保障,尽快形成实物工作量。要加强水资源节约集约利用,积极推进工业节水增效,严守水资源开发利用上限。要加大生态系统保护修复力度,提升上游水源涵养能力,巩固中游水土流失治理成效,加强下游滩区、湿地系统保护修复,持续狠抓突出环境问题整治。要夯实高质量发展基础,加快推进大型风电光伏基地建设,大力推进煤炭清洁高效利用,着力确保煤炭和电力稳定供应。

推动黄河流域生态保护和高质量发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门单位负责同志参加会议。会议以电视电话会议形式召开,沿黄河9省区设立分会场。

全国征兵工作电视电话会议在京召开

新华社北京1月20日电(记者贾启龙)全国征兵工作电视电话会议20日在京召开。会议宣读了国务院、中央军委2022年征兵命令,对今年两次征兵工作进行安排部署,强调要深入贯彻习近平强军思想,树立精准征兵理念,围绕部队战斗力建设精准发力,为强军兴军提供更多高素质兵员。

据悉,2022年上半年征兵工作从2月15日开始,至3月31日结束;下半年征兵工作从8月15日开始,至9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。征集的女青年,为普通高中应届毕业生、普通高等学校(含科研机构)全日制应届毕业生及在校生,2021年普通高等学校全日制本专科应届毕业生可以报名参加2022年上半年女兵征集。征集年龄,男青年为2022年年满18至22周岁,普通高等学校本专科毕业生、符合毕业条件的毕业生放宽至24周岁,研究生毕业生及在校生放宽至26周岁;女青年为2022年年满18至22周岁,全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁,上半年征集的2021年普通高等学校全日制本专科应届毕业生放宽至23周岁。

会议指出,在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年,烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女,符合征集条件的应当优先批准入伍。少数民族居住集中地区应当多征集文化程度较高、综合素质好的少数民族青年入伍。革命老区应当多征集老红军、老复员军人后代入伍。

会议明确,适龄青年应当在其户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同一省、自治区、直辖市且取得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征,大学新生在入学前户籍所在地应征。适龄青年自行登录“全国征兵网”(<http://www.gfbzb.gov.cn/>),如实填写相关信息报名应征。

中央和国家机关、军委机关有关部门领导参加了主会场会议。各省、自治区、直辖市人民政府主管征兵工作的领导和军队军级以上单位有关领导参加了分会场会议。

牢牢把握共同抓好大保护协同推进大治理的战略导向

韩正强调



高挂灯笼迎新春

◀1月20日,工作人员在西安城墙景区外安装灯笼。近日,随着疫情防控形势逐渐好转,西安逐步降级社会面管控措施。

新华社记者 刘潇摄

“黄牛”倒卖舱位? 海关总署:严打!

新华社北京1月20日电(记者刘红霞)记者20日从海关总署获悉,海关当天起在北京、天津、上海等10个口岸城市开展为期5个月的专项行动,推出严厉打击“黄牛”在拿舱过程中的倒卖行为等一系列措施,以打造优化口岸营商环境示范高地。

海关公告显示,10个口岸城市分别为北京、天津、上海、重庆和杭州、宁波、广州、深圳、青岛、厦门。

根据安排,上述城市将率先建设稳定透明的口岸服务环境,明确并向社会公开港口、机场、陆港、铁路场站调货、移位、装卸等物流作业时限及流程。制定出台港口设施保安费

并入港口作业包干费、定向降低沿海港口引航费标准等政策措施。引导企业通过国际贸易“单一窗口”口岸收费及服务信息发布系统,及时公示、动态更新海运口岸各环节收费及服务信息,便于货主进行比较选择和社会监督。

公告指出,国际贸易“单一窗口”服务功能将进一步优化完善,在具备条件的专项行动城市开展航空物流公共信息平台试点。全面推广通关物流全程评估系统,实现通关物流全流程查询、分析和展示。

公告明确,在确保数据安全前提下,重点支持青岛与韩国日本、深圳与香港、

厦门与金砖国家,率先探索开展跨境贸易相关单证互联互通、信息共享和联网核查。推动我国与其他经济体实施检验检疫电子证书联网核查。在集装箱干线港推进基于区块链的集装箱电子放货平台应用。

公告指出,专项行动结束后,国家口岸管理办公室将统筹结合口岸综合绩效评估试点工作,综合考虑进出口货物整体通关时间、进出口环节合规费用、企业获得感满意度等方面因素,及时对上述举措在各口岸城市落实进展情况进行评估总结,并适时将成熟经验向全国口岸复制推广。

公安部部署依法严打制售假药劣药犯罪

众生命健康。

公安部副部长杜航伟表示,要紧盯与群众生命健康安全紧密相关、日常用量大的药品领域,严厉打击风险隐患多、危害巨大的黑窝点制售假药劣药等犯罪。要紧盯制售假药劣药源头地、药品集中中转地、医院周边等重

点区域、重点场所,会同有关部门进行专项打击整治。要加强情报线索搜集研判,广泛发动群众举报,不断提高线索发现和精准打击能力。要用足用好法律武器,对团伙性、系列性、跨地域案件开展“全环节、全要素、全链条”破案攻坚,力求打深打准打透,实现“打

源头、端窝点、摧网络、断链条、查流向”的打击目标。

2019年以来,全国公安机关持续深入开展“昆仑”专项行动,重拳打击制售假劣药等犯罪,共侦破制售假药劣药、非法经营药品等犯罪案件1.2万余起,抓获犯罪嫌疑人1.7万名。

新华社北京1月20日电(记者熊丰)公安部20日部署全国公安机关集中开展依法严厉打击制售假药劣药犯罪重点攻坚专项行动,要求迅速行动、重拳出击、全力攻坚,集中侦破一批大要案件,打掉一批犯罪链条,严惩一批犯罪分子,整治一批重点部位,消除一批药品安全隐患,切实维护药品安全和人民群